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  SLOVO STAROSTY
Vážení občané našeho města,

věřím, že jste si užili prázdninový čas dle vašich představ a dobře jste si odpočinuli. Začíná nám nový školní 
rok a období mnoha povinností.

Máme za sebou nejvýznamnější kul‑
turní akce ve městě, oslavy 5. výročí 
UNESCO, hudební festival Šlikovka 
i  Slavnosti města. Já bych tímto rád 
poděkoval dámám z  IC Jáchymov za 
skvělou přípravu a organizaci.

V létě naše město nežilo jen kulturou. 
Přes prázdniny jsme stěhovali celou 
knihovnu do DPS. Souvisí to s chysta‑
nými stavebními úpravami knihovny. 
Opravili jsme některý městský mobi‑
liář a znovu se rozjely stavební práce 
na ulici Palackého. S postupem prací 
na ulici Palackého nejsem úplně spo‑
kojený a určitě toto bude bodem jed‑
nání. V  září započneme s  opravami 
dalších komunikací v  ulicích Boženy 
Němcové, Šafaříkova a  Mathesiova. 
Chystá se úprava veřejného prostran‑
ství před domem č. p. 1049 a celková 
oprava schodů podél radnice, kde se 
nám podařilo získat dotaci z kraje ve 
výši 1.200.000 Kč.

V  neposlední řadě jsme se účastni‑
li opakovaných jednání se starosty 
okolních obcí a zástupci AOPK ve věci 
chystaného vyhlášení CHKO Krušné 
hory, kdy jsme se snažili dobrat ro‑
zumného kompromisu, aby budoucí 
CHKO neovlivňovala rozvoj obce a je‑
jích rozvojových částí. Podkladem pro 
naše vyjednávání byl platný územní 
plán města. Chceme chránit přírodu 
Krušných hor a  současně neomezo‑
vat život občanů ve městě a místních 
částech.

Na základě připomínek od obcí, hos‑
podářů a  dalších partnerů byly upra‑
veny jednotlivé zonace a  vyjmutá 
území v navrhovaném plánu vytvoře‑
ní CHKO. Takto upravený návrh CHKO 
Krušné hory AOPK ČR předala Minis‑
terstvu životního prostředí, které ak‑
tuálně zahájilo proces vyhlašování. 
V  rámci tohoto procesu mohou obce 
i  občané uplatnit k  záměru námitky. 
(www.nature.cz/chko ‑krusne ‑hory). 
Jednání začala již v  roce 2023 a  my 
jsme rádi, že se nám podařilo do‑
sáhnout rozumného kompromisu  – 
ochránit přírodu a  vyjmout intravilán 
města a v současnosti známá jeho roz‑
vojová území.

Pracujeme na tvorbě strategického 
plánu, ve zpravodaji naleznete do‑
tazník, který by nám měl poskytnout 
data o  tom, jak město vnímáte a  co 
byste chtěli změnit. Dotazník je ano‑
nymní a  je dostupný rovněž online, 
můžete využít taky veřejného počí‑
tače v Infocentru. Dotazník je jedním 
z  klíčových vstupů v  analytické části 
strategie.

Září je měsícem příprav rozpočtu 
na další rok. Já si vás dovoluji po‑
žádat o  vaše návrhy na vylepšení 
našeho města, případné podněty 
zasílejte na mou emailovou adresu 
holy@mestojachymov.cz

V  závěru bych vás chtěl pozvat na 
koncerty do kostela sv.  Jáchyma, 
v rámci 130. výročí kontinentální pre‑
miéry Novosvětské symfonie v  po‑
dání KSO a  do Špitálního kostela na 
Zapomenutá díla jáchymovských 
mistrů.

Přeji vám, ať vše dobře zvládnete 
a prožijete příjemný konec léta a za‑
čátek školního roku.

František Holý
váš starosta

  DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Ve čtvrtek 12. září 2024 bude Městský úřad Jáchymov, 
včetně Informačního centra, z  technických důvodů 
uzavřen.
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Kompletní zápisy najdete v plném 
znění na webových stránkách 
města v sekci Usnesení rady města

(viz připojený QR kód).

  ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
Na 15. zasedání ze dne 18. července 2024 rada města:

 • schválila cenovou nabídku ve výši 2.353.544 Kč bez 
DPH společnosti Údržba silnic Karlovarského kraje, a. s., 
se sídlem Na Vlečce 177, 360 01 Otovice, na provedení 
stavebních prací „Obnova obrusné vrstvy části MK v ul. 
Mathesiova, Šafaříkova a B. Němcové, Město Jáchymov“.

 • schválila cenovou nabídku ve výši 121.040 Kč bez DPH 
Národního památkového ústavu, územní odborné 
pracoviště v Lokti, Kostelní 81, 357 33 Loket pro výkon 
archeologického průzkumu při obnově měšťanského 
domu č. p. 8 v k.ú. Jáchymov.

 • schválila uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo Rekon‑
strukce ul. Palackého, Jáchymov  – etapa č.  3 mezi Měs‑
tem Jáchymov a  společností COLAS CZ,  a.  s., se sídlem 
Rubeška 215/1, 190 00 Praha 9. Cena díla bude navýšena 
o 918.142,39 Kč bez DPH, nová cena o dílo 12. 486.821,12 Kč 
bez DPH, prodlužuje termín plnění do 31. 5. 2025.

Na 16. zasedání ze dne 25. července 2024 rada města:

 • schválila cenovou nabídku ve výši 206.500 Kč bez DPH 
společnosti STRONG ENCO s  r.o., se sídlem Pohoří 30, 
254 01, na zpracování průkazů energetické náročnosti 
budov ve vlastnictví města Jáchymov.

Na 17. zasedání ze dne 1. srpna 2024 rada města:

 • vzala na vědomí dopis MK ČR Praha, p. Mgr. Baxovi ve 
věci konceptu návštěvnických center UNESCO památky 
Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří.

 • vzala na vědomí informace ve věci revitalizace bývalé 
klášterní zahrady v osadě Mariánská.

Na 18. zasedání ze dne 15. srpna 2024 rada města:

 • schválila finanční dar ve výši 25.000 Kč na podporu jubi‑
lejního 10. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu 
J. C. F. Fischera, který se koná dne 11. 9. 2024 ve Špitál‑
ním kostele v Jáchymově.

 • uložila RK IKON z důvodu absence platné nájemní smlou‑
vy na byt č. 6 v č. p. 284 v ul. nám. Republiky v Jáchymově, 
a z důvodu hrubého porušení pravidel v předchozí nájem‑
ní smlouvě, zaslat výzvu k okamžitému vyklizení a předání 
bytu.

 • souhlasila s  připojením Města Jáchymov k  iniciativě 
Společně proti těžbě v Potůčkách.

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov

  HOVORY S OBČANY
Dne 4. 9. od 16 hodin vás zveme k pravidelným Hovo‑
rům s občany, které se uskuteční v zasedací místnosti 
MěÚ Jáchymov.

  ZASTUPITELSTVO MĚSTA
Dne 11.  9. od 15  hodin si vás dovolujeme pozvat 
k XIV. Veřejnému zasedání Zastupitelstva města v za‑
sedací místnosti MěÚ Jáchymov.

  MATRIKA
Informace z úseku evidence osob od 1. 1. do 30. 6. 2024
Počet přistěhovaných  18 osob
Počet odstěhovaných  27 osob
Počet úmrtí   20 osob
Počet narození       6 osob
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  VOLBY DO ZASTUPITELSTVA KARLOVARSKÉHO KRAJE
Datum a hodiny konání
20. září 2024 (pátek)    – od14:00 do 22:00 hodin
21. září 2024 (sobota)  – od  8:00 do 14:00 hodin

Právo volit do zastupitelstva Karlovarského kraje
Do zastupitelstva Karlovarského kraje má právo volit 
státní občan České republiky, který:
 • alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let
 • je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do 

územního obvodu Karlovarského kraje
 • nemá překážku výkonu volebního práva.

Překážkami ve výkonu volebního práva jsou:
 • zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvo‑

du výkonu trestu odnětí svobody

 • z důvodu ochrany zdraví lidu
 • omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva
 • výkon služby vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon 

služby vojáka v záloze v zahraničí.

Více informací na úřední desce: Městský úřad Jáchymov
www.mestojachymov.cz

Annamarie Viková
matrika MěÚ Jáchymov

  INFORMACE K DOTAZNÍKU
NEPROPÁSNĚTE PŘÍLEŽITOST VYJÁDŘIT SVŮJ NÁZOR NA ŽIVOT V JÁCHYMOVĚ
Vážení občané,

město Jáchymov připravuje Strategický plán rozvoje města pro období 2025–2035 a  vaše názory jsou 
klíčovou součástí této tvorby. Proto bychom vás rádi požádali o  vyplnění dotazníku, který je zaměřen na 
zjištění vašich názorů a podnětů.

Proč se zapojit?
Vaše odpovědi budou důležitým podkladem pro strategii 
rozvoje města. Čím více odpovědí získáme, tím přesněji 
budeme schopni zohlednit názory všech obyvatel Já‑
chymova. Prosíme vás také o spolupráci při šíření informa‑
cí o dotazníku – informujte své přátele, známé a sousedy. 
Dotazník může vyplnit každý obyvatel Jáchymova starší 
15 let.

Vaše názory na život v Jáchymově jsou pro nás nesmírně 
cenné. Město tvoříme společně a každý má jiný pohled na 
to, jak by se mělo rozvíjet. Pomozte nám sladit tyto názory 
a stanovit priority, které povedou k lepší budoucnosti.

Co dotazník obsahuje a jak ho vyplnit?
V dotazníku je několik skupin otázek. Nejprve je zjišťová‑
na celková spokojenost s životem v Jáchymově. Následují 
otázky na situaci v různých oblastech života v Jáchymově. 
Následně se řeší využití finančních prostředků města. Spe‑
cifické jsou otázky na cestovní ruch a vyžití místních dětí. 
Dotazník uzavírají otázky identifikační, které umožní lépe 
vyhodnotit výsledky za různé skupiny obyvatel – dotazník 
zůstává plně anonymní. Pro případ, že jsme se na něco za‑
pomněli zeptat, je na závěr prostor pro libovolné podněty 
pro rozvoj i fungování města.

Co bude následovat  – jak se můžete zapojit kromě 
dotazníku?
Po uzavření dotazníkového šetření bude následovat veřej‑
ná diskuze, kde budete moci vyjádřit svůj názor a dozvě‑
dět se o výsledcích dotazníku. Sledujte prosím informační 
kanály města v  následujících týdnech a  měsících, abyste 
nepropásli příležitost aktivně se zapojit do rozvoje našeho 
města.

Děkujeme vám za vaši spolupráci a  těšíme se na vaše 
názory.

(radnice)
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  DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Městská knihovna oznamuje, že bude otevřena
od 30.  9.  2024 na nové adrese: Na Slovanech 1053, 
v Domě s pečovatelskou službou.
Během celého měsíce října bude vyhlášena amnestie 
upomínek.

Nová výpůjční doba
pondělí 13:00 - 17:00
úterý  13:00 - 16:00
čtvrtek  13:00 - 17:00
Pro vstup do knihovny použijte zvonek.

  JÁCHYMOV BUDE MÍT SLUŽBU SENIOR EXPRES
Město Jáchymov bylo úspěšné při získání dotace ve výši 
333.000 Kč z Karlovarského kraje na pořízení tzv. Senior 
expresu. Účelem dotace je pořízení automobilu, který 
by měl pomoci zlepšit život seniorů a  přispět k  zajiš‑
tění potřeb a  zlepšení komunitního života občanů ve 
městě. Účelem je také pomoci celospolečenskému úsilí 
o  důstojné stáří a  pomoc znevýhodněným skupinám 

obyvatel prostřednictvím zvýšení jejich mobility. V sou‑
časné době vybíráme vhodný automobil a ladíme pravi‑
dla pro poskytování služby Senior expres.

Lada Baranek, B.A.
místostarostka

  ODPADOVÉ TAXI
Vážení spoluobčané,

nabízíme vám možnost využít naše ODPADOVÉ TAXI!
Služba je dostupná ve všední dny od 8:00 do 14:00 po 
dohodě.

Prostřednictvím Odpadového taxi je možné odvézt náby‑
tek (skříně, stoly a rozebrané židle), koberce, PVC lino, ma‑
trace, veškeré elektrospotřebiče (sporáky, bojlery, lednice, 
televize…), plastové výrobky (různá dětská odrážedla, 
stolečky apod.), čisté dřevo (masiv nebo dřevotříska bez 
povrchové úpravy  – palety, bedničky, trámy), objemný 
odpad – dřevo povrchově ošetřené, laminátové podlahy, 
desky s  protiskluznou vrstvou, dveře, okenní rámy bez 
skla, gauče, sedačky, křesla, pohovky s čalouněním (mo‑
hou být vcelku), osobní pneumatiky bez disků, objemný 
kovový šrot.

Z  likvidace prostřednictvím této služby je vyloučen 
veškerý odpad z  podnikatelské činnosti, sanitární 
předměty, nebezpečný a  stavební odpad (bytové já-
dro, okna), automobilové díly a  směsný komunální 
odpad.

Službu si objednejte telefonicky alespoň 3 dny předem na 
tel. čísle 731 137 639 (nejlépe SMS ve formátu: jméno, ad‑
resa, druh odpadu, datum možného odvozu).

V dohodnutém termínu připravte odpad na místo přístup‑
né svozovému vozidlu – tedy na chodník poblíž komuni‑
kace a vyčkejte příjezdu taxi. Nakládka a odvoz se hradí 
v hotovosti přímo osádce vozidla proti účtence. Služba je 
zpoplatněna částkou 300 Kč pro Jáchymov, Nové Město 
a  Suchou a  450 Kč pro Mariánskou. Ceny jsou uvedeny 
včetně DPH za běžný objem cca 1 m3 – např. 1 ks velkého 
spotřebiče nebo 5 ks pneumatik nebo 1 ks gauče apod.
Nejedná se o plnohodnotnou náhradu „hromádek“.

Na likvidaci většího objemu odpadů – suť, kovový odpad, 
směsný komunální – je možno objednat přistavení kon‑
tejneru s odvozem na skládku, který bude zpoplatněn dle 
ceníku dopravy (kilometry) a úložného dle skládky.

Ing. František Wolf
ředitel Služby Jáchymov, s. r. o.
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  KNIHOVNA V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovaly o začát‑
ku stěhování knihovny do náhradních prostor.

Srpnová etapa pokračovala stěhováním regálů a  knih 
z našeho skladu do základní školy. Poté jsme připravovaly 
knihy k převozu do Domu s pečovatelskou službou. Půj‑
čovna je přechodně umístěna ve společenské místnosti. 
Ta byla uzpůsobena tak, aby ji obyvatelé mohli užívat, jak 
byli zvyklí. Část knih jsme umístily do našeho prozatímní‑
ho zázemí, které slouží také jako náš další sklad.

Za pomocí pracovníků Služeb města Jáchymova jsme pře‑
stěhovaly nábytek z  kanceláře vedoucí knihovny a  také 
stoly a  počítače. Další část stěhovacích prací zahrnovala 
převoz a zapojení počítačů a tiskáren. V průběhu stěhova‑
cích prací jsme prováděly úklid a snažily se minimalizovat 
hluk.

Pokud bude zájem, chceme pro obyvatele Domu s pečo‑
vatelskou službou pořádat knihovnické besedy, odpole‑
dní čtení, případně další aktivity. Navážeme tak na naši, 
již dlouholetou, spolupráci s obyvateli domu, kdy jsme je 
pravidelně jednou měsíčně navštěvovaly a přivážely kni‑
hy. Máme zde věrné a pravidelné čtenáře.

Věnka Tarková
knihovnice

  ŽIVOTNÍ JUBILEA PANÍ BOŽENY WALDMANNOVÉ
Dne 31.  7.  2024 oslavila významné 
životní jubileum ‑ 90 let paní Božena 
Waldmannová. V  letošním roce uply‑
nulo rovněž 70 let od její svatby. Paní 
Božena je nejen dobrá maminka, ba‑
bička, prababička, ale hlavně vášnivá 
čtenářka.

Jaký je její recept na dlouhověkost 
a  co ji drží fit? Každé ráno studená 
sprcha, žádný alkohol, ráda čte, kaž‑
dé ráno cvičí, v televizi sleduje pouze 
zprávy a ve volném čase ráda zahrad‑
ničí. Díky moderním technologiím 
je s  rodinou a vnoučaty v neustálém 
kontaktu, jak nám ochotně na svém 
tabletu ukázala.

K  úctyhodnému životnímu jubileu jí 
pogratulovali starosta města František 

Holý, místostarostka Lada Baranek, 
matrikářka Annamarie Viková.

Přejeme stále plno energie, štěstí 
a zdraví!

(radnice)
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Paní Božena s manželem Ladislavem,
rok uzavření svatby 1954



  FOTOGALERIE ZE SLAVNOSTÍ MĚSTA JÁCHYMOVA
K letošním Slavnostem města Jáchymova se pojila 2 významná výročí, 530 let od narození Georgia Agricoly 
a 5 let od zápisu na Seznam světového dědictví UNESCO.

Program u  Šlikovky zahájil slavnostní příchod historické 
družiny, následoval rytířský turnaj. Na návštěvníky čekal 
bohatý program, sokolníci a  akrobaté, soutěže pro děti 
a dospělé. Na podiu se střídala historická hudba s moderní.

Děkujeme všem, kteří se na Slavnostech města podíleli.

(red)
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autor fotografií: Patrik Pernický
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  ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH VERY POLLITZER - GERAD (*1924)
… pokračování životního příběhu Very 
Pollitzer.

Samostatný stát Izrael tehdy ještě 
neexistoval, jeho území ovládali Bri‑
tové a  neslo oficiální název Britský 
mandát Palestina. Ve světle tlaku 
sionistických organizací na jedné 
straně a  arabsko ‑palestinské snahy 
o národní sebeurčení na straně druhé 
se britská vláda rozhodla pozastavit 
přijímání židovských uprchlíků do 
Země izraelské, a  to navzdory faktu, 
že řada z  nich si prošla nacistickými 
koncentračními tábory, případně 

v  nich ztratila své blízké. Na cestě 
z Anglie do nové vlasti tak Vera strá‑
vila celý rok, od května 1946 do květ‑
na  1947. Z  Londýna se vydala přes 
Paříž do přístavu Marseille, kde se za‑
pojila do činnosti tzv.  Alije Bet, tedy 
sionistické organizace sídlící v  Zemi 
izraelské, jež pomáhala židovským 
uprchlíkům dostat se z Evropy ilegál‑
ně do vytoužené země. V Marseille se 
k  ní doneslo pár příběhů těch, kteří 
přežili, a tak se snažila mezi nimi najít 
někoho ze svých známých nebo as‑
poň známých svých rodičů. Nicméně 
její snaha opět vyšla naprázdno. Na 
podzim 1946 nastoupila na loď jmé‑
nem Latrun, malou obchodní loď, jež 
rozhodně nebyla stavěná na přepravu 
velkého množství osob. Přesto se na 
její palubu vměstnalo 1252 uprchlíků, 
kteří po třítýdenní strastiplné plavbě 
dorazili k břehům Svaté země. Šťastný 
konec se ale hned nekonal, všechny 
imigranty zadrželi příslušníci britské‑
ho námořnictva a přemístili je do zá‑
chytných táborů na ostrově Kypr, jenž 

tehdy také ovládali Britové. I  zde se 
Vera se svými kamarády věnovala po‑
moci ostatním uprchlíkům. V  táboře 
fungovala jako pravá ruka místního 
dobrovolného lékaře, doktora Ma‑
harika. Na spolupráci s  ním dodnes 
v dobrém vzpomíná.

Po vstupu na izraelskou půdu byl 
Veře přidělen kibuc Ma’ajanCvi, kde 
se rozhodla zůstat a spojit s ním celý 
svůj život  – jeho členkou je dnes už 
75  let! Podílela se na jeho obraně 
během Války za nezávislost Izraele, 
pracovala zde v zemědělství, v kuchy‑

ni, i  v  různých zdejších řemeslných 
dílnách. V  kibucu našla svou životní 
lásku, Davida Gerada. Narodily se jim 
tři děti, od nichž se postupně dočkali 
dvanácti vnoučat. Vera a David kráče‑
li společně životem padesát let, avšak 
krátce poté, co v  roce 2012 oslavili 
zlatou svatbu, David bohužel zemřel.

Vera, dnes bezmála stoletá, je stále 
duševně svěží a  moc dobře se nám 
s ní povídá. Sama to vysvětluje slovy: 
„Možná je to díky radiu, obsaženém 
ve vodě, kterou jsem jako malá v  Já‑
chymově pila…“. Velice ji dojalo, když 
se dozvěděla o archeologickém výzku‑
mu a památkovém projektu, týkajících 
se domu, v němž vyrůstala, a vyjadřuje 
velké díky starostovi města Jáchymov, 
celé radnici a  všem pracovníkům ta‑
mějšího archivu a muzea za jejich ak‑
tivitu vedoucí k  odhalení a  osvětlení 
osudů příslušníků malé židovské ko‑
munity z jejího rodného města.

Autorka článku: Tamar Geva, snacha 
Very, magistra humanitních věd,
Haifská univerzita, Izrael

Z hebrejštiny přeložil: Jiří Pokorný

Vera a David Geradovi, padesáté výročí svatby



VZPOMÍNKY A OZNÁMENÍPIETNÍ AKT
Junák ‑ český skaut,

středisko Arnika Jáchymov, z. s.
pořádá dne:

28. září 2024
od 11:00 hodin

32. ročník

již tradiční vzpomínkové akce
u Mohyly Eliáš k uctění památky 
politických vězňů zejména z řad 

skautů.

Všichni jste zváni

  OZNÁMENÍ
S  lítostí oznamujeme, že nás opustila naše 
kolegyně Mgr. Markéta Kořená, Ph.D.

Její náhlá smrt nás všechny velmi zasáhla.

Markétka byla dlouholetou učitelkou naší ško‑
ly a zanechala po sobě nesmazatelnou stopu. 
Klidná, přátelská a  laskavá ‑ tak si ji budeme 
pamatovat nejen my, ale i naši žáci, u kterých 
byla tak oblíbená.

Ing. Michal Havlíček
ředitel Základní školy Marie Curie - Sklodowské
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PRAVIDLA PRO ZASÍLÁNÍ 
PŘÍSPĚVKŮ A INZERCE

Milí přispěvatelé,
je třeba dodržet termín uzávěrky příš-
tího čísla, která je 15.  září  2024. Texty 
posílejte v příloze e ‑mailu, a to ve formá‑
tu.doc (Word). Fotografie zasílejte jako 
přílohu e ‑mailu v  minimálním rozlišení 
300 dpi, inzeráty ve formátu pdf. Poři‑
zovatel fotografie zodpovídá za obsah 
fotografie a předpokládá se, je   ‑li na foto‑
grafii zobrazena osoba, že má její souhlas. 
Redakce si vyhrazuje právo v  případě 
nutnosti příspěvky krátit, upravit titulky 
příspěvků nebo neotisknout příspěvky 
v nižší obrazové kvalitě. Příspěvky (vč. in‑
zerátů) dodané po datu uzávěrky nemusí 
být otištěny. Názory redakce se nemusí 
shodovat s názory přispěvatelů. Za obsah 
příspěvků i inzerce ručí autoři. Děkujeme, 
že s námi tvoříte zpravodaj.

  ZÁVODY DRAČÍCH LODÍ 
V PARTNERSKÉM MĚSTĚ 
SCHNEEBERGU

Dne 14.  9.  2024 se v  našem partnerském městě 
Schneeberg opět konají závody Dračích lodí. Já‑
chymov vyšle do klání RADON tým. Autobus do 
Schneebergu a  zpět zajišťuje město Jáchymov. 
V případě zájmu kontaktujte paní Soňu Hynkovou.

Pokud chcete podpořit náš RADON tým, jste 
srdečně vítáni.

Soňa Hynková
sekretariát MěÚ Jáchymov
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JAK TOLÁREK OBJEVIL ŠKOLU
„Brrr, to je tedy po ránu chladno!“ Oklepal se To‑
lárek, když s Permoníkem snídali sladké maliny. 
Mlha v údolí se pomalu převalovala a za chvilku 
se rozpustila, jak stoupalo slunce po obloze. Bylo 
už září.

„Co budeme dnes dělat, Tolárku?“ zeptal se Per‑
moník kamaráda.
„Slíbil si, že mi dnes ukážeš nějaké pěkné místo“, 
pravil malý stříbrňák, když spolkl poslední kus 
maliny.

„Máš pravdu, tak pojď‑
me“. Permoník si na‑

sadil čapku více do 
čela a  vzal penízek 
s sebou.

Jak letěli nad městem, uslyše‑
li velký hluk, který se ozýval ze 

všech domů. „Co, je to za divný hluk?“ 
divil se Tolárek. Byly to děti, které se chystaly do školy. Ně‑
které cestou skotačily a smály se. Jiné se velmi hlasitě bavily 
v hloučku, ale všichni si to rázovaly jedním směrem, ke ško‑
le. Tolárkovi se tihle malý lidé líbili. Byl nadšený a zvědavý 
kam to všichni spěchají, tak poprosil Permoníka, ať se zaletí 
podívat k té veliké budově.

U školy to žilo. Tvořily se tady skupinky menších i větších 
žáků. A když se celou budovou ozvalo ohlušující CRRRR, 
zadrnčelo to Tolárkovi v hlavě. „Pro pána krále, co to bylo 
za příšerný rámus?“ držel se křečovitě Permoníka, ten ho 
jen pohladil a pak se zaletěli podívat k jednomu oknu.

V prvním okně, kam nahlédli, uviděli maličké dětičky, které 
spořádaně seděly v lavicích, které vítala laskavá paní učitel‑
ka. Pak přeletěli k jinému oknu, tam už viděli dovádějící děti 
a v jiné třídě si už děti zapisovaly cosi na papír. „Jéé, tady se 
mi líbí, Permoníku. Já bych taky chtěl tu krosnu na záda a ta 
písadla,“ zatočil se Tolárek na parapetu, až se celý zaleskl. Je‑
den z žáků si to všiml, ale za svoji chvilkovou nepozornost 
byl paní učitelkou pokárán, aby dával pozor. „Poleťme raději 
pryč,“ popadl Permoník penízek. „Ještě si tě někdo z dospě‑
láků všimne a  vezme si tě. Pak budeš zase na věky věků 

ležet v tmavém trezoru a to 
ty rozumbrado určitě ne‑
chceš“, zasmál se duch.

Permoník ještě ukázal Tolár‑
kovi krásnou školku, kde už si 

hrály malé dětičky, o které se sta‑
raly usměvavé paní učitelky. Ně‑
které děti se smály, jiné, opravdu 
malinké, plakaly. Tolárek chtěl ty 
smutné rozveselit. Tak se postavil 
na parapet okna a zatočil se, stej‑
ně jako u školy. Zaleskl se, zatřpy‑
til. Děti co předtím plakaly, si ho 
hned všimly. Utřely si slzy a nudle 
do rukávů a  už se smály na celé 

kolo. Tolárek jim zamával a pak raději seskočil zpět Permoní‑
kovi do náruče.

Tak až se vám někdy stane, že se vám něco zatřpytí do očí, 
je to možná Tolárek, který se vám snaží zlepšit den.

… pokračování příště.

soutěž připravila Mgr. Ladislava Kulhavá,
pohádku napsala a ilustrace vytvořila Mili -art

  POHÁDKA
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SKRÝVAČKY
Skrývačky ze srpnového zpravodaje:
TOLAR, LÁZNĚ, RADON, KAPLE, VALY.
Hledejte dále ve větách slova, která mají význam pro 
naše město. Vyluštění můžete poslat do 20. září na e ‑mail:
redakce@mestojachymov.cz
Vylosujeme tři výherce, kteří získají knihu.

Pravda je, že k zdravemu životnímu stylu patří cvičení.
Grafik vypálil suchou jehlou šekové poukazy.
Na zámku byl běhoun ekologicky vyčištěný.
Kluci šli k rybníku na ryby.
Na poště prodávají známky.



/ 15

/ POZVÁNKY



ZNÁME VÍTĚZE SRPNOVÉ KŘÍŽOVKY
Tajenka ze srpnového čísla zněla: „…vydány až po jeho smrti.“ Štěstí tentokrát měli tři pánové, kterými jsou pan Svatopluk 
Henč, Jan Beseda a Tomáš Šimr. Výhercům gratulujeme.
V roce 1537 navštívil Jáchymov německý lékař a botanik Valerius Cordus. Byl úzce spřátelen s Agricolou a jako první po‑
psal: …(tajenka). Vyluštěnou tajenku zašlete do 15. září na náš e -mail redakce@mestojachymov.cz nebo do-
neste osobně do Informačního centra.
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